
PETICE PROTI UMÍSTĚNÍ GUMÁREN MITAS NAD ZDROJ PITNÉ VODY                            

A  ZA ZACHOVÁNÍ ZDRAVÉHO ŢIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ NA HOLEŠOVSKU 

Petiční výbor: Mgr. Zdeněk Krajcar, Míru 316, 769 01 Holešov; Ing. Barbora Winklerová, U Letiště 1228, 769 01 Holešov; 

Mgr. Petra Hanáková, Přílepy 293, 769 01 Holešov. K zastupování petičního výboru je oprávněn kterýkoliv jeho člen. 

Petiční archy, ať uţ částečně či plně podepsané, zasílejte laskavě na uvedené adresy či na sběrná místa, jeţ naleznete 

na webových stránkách - www.zaholesovsko.wordpress.com či na www.ohnica-os.wz.cz (zde jsou rovněž další 

informace, tiskové vzory pro podpisové archy aj.)   

Váţíme si Vaší podpory! 

 

 

Adresáti: hejtman Zlínského kraje MVDr. Stanislav Mišák a zastupitelstvo Zlínského kraje, starosta města Holešova                

PaedDr. Zdeněk Janalík a zastupitelstvo města Holešova. 

 

Strategická průmyslová zóna Holešov (dále SPZ) je umístěna nad zdrojem kvalitní pitné vody, na kterém 

existenčně závisí přibliţně 28 000 lidí z desítek obcí regionu. Za prosazení a postavení SPZ v 2. pásmu hygienické 

ochrany vodního zdroje i za veškerá z toho vyplývající možná ekologická či zdravotní rizika i za další komplikace                     

je zodpovědné především vedení Zlínského kraje. Vznik SPZ umožnila změna územního plánu města Holešov, která byla 

zastupiteli Holešova zpočátku odmítána. Rozhodující vliv na změnu jejich stanoviska měly sliby vedení Zlínského kraje, 

které v prostoru průmyslové zóny garantovaly pouze tzv. „lehkou výrobu“. Tyto sliby tedy podstatnou měrou 

napomohly ke změně stanoviska zastupitelů, ke změně územních plánů a tím ke vzniku SPZ. Není chybou nás občanů,            

ţe tyto sliby nebyly adekvátním způsobem vtěleny do regulativů, jeţ by charakter výroby v SPZ adekvátně omezily. 

Občané Holešova ani přilehlých obcí neměli prakticky žádný vliv na rozhodnutí umístit průmyslovou zónu do sousedství 

jejich bydliště nad strategický zdroj pitné vody; gumárny Mitas nelze považovat za „lehkou výrobu“. 

SPZ můţe být přínosem pro region jen za předpokladu, ţe nebude dlouhodobě ohroţovat kvalitu pitné vody  

v podzemním zdroji. Zdravý rozum našim předkům zakazoval stavět nad studnami či v jejich bezprostřední blízkosti 

hnojiště, chlévy či kravíny. Gumárenský průmysl pracuje s řadou nebezpečných a zdraví škodlivých látek; jejich přítomnost 

v blízkosti zdroje pitné vody představuje přílišné riziko pro tisíce občanů. Rovněž v případě havárie či požáru bude pitná 

voda nevratně kontaminována. 

V případě gumáren Mitas má dojít pouze k přesunu výroby z nedalekých Otrokovic. Tato firma tedy 

v regionu nevytvoří nová pracovní místa. Navíc by tím byl v SPZ nevratně zabrán prostor pro investora, který by mohl 

nabídnout skutečná nová pracovní místa pro region, Zlínský kraj. Dá se rovněž předpokládat, že sousedství gumáren 

nepřinese občanům Holešova a přilehlých obcí zhodnocení cen jejich nemovitostí a pozemků, nýbrţ naopak 

znehodnocení, sníţení jejich trţní ceny.   

 

My, níţe podepsaní občané, vyjadřujeme zásadní nesouhlas s plánovaným umístěním gumáren – firmy 

Mitas a.s. – nad zdroj kvalitní pitné vody do prostoru SPZ Holešov.  

Ţádáme vedení Zlínského kraje: 

- aby dodrţelo své původní garance, ţe do SPZ budou umístěny pouze tzv. „lehké výroby“, aby v tomto ohledu 

stanovila závazné regulativy, které omezí charakter výroby v 2. pásmu hygienické ochrany, tak aby nebyla žádným 

způsobem ohrožena kvalita pitné vody a bylo jasně vyloučeno umístění gumárenské výroby; 

- aby na pozemcích, které vlastní a jeţ dosud nespadají dle územního plánu do SPZ, realizovalo opatření                         

ke kompenzaci negativních vlivů SPZ na ţivotní prostředí obyvatel Holešova a přilehlých obcí, čehož lze dosáhnout 

ochrannými pásy zeleně a vytvořením přírodě blízkých prvků krajiny (remízky, aleje, parky, drobné mokřady). 

- aby zamezilo pouhému přesunu firem, které jiţ v regionu (Zlínském kraji) působí, do prostoru SPZ. Tyto firmy 

nevytvoří nová pracovní místa pro region, zaberou naopak prostor pro potencionální zaměstnavatele se skutečně novými 

pracovními místy pro Zlínský kraj.  

Vedení města Holešova ţádáme: 

- aby v souladu s veřejně deklarovanou „filozofií aktivního přístupu“ vůči majiteli SPZ – Zlínskému kraji (Holešovsko 

4/2008), napomohlo uvést výše uvedené poţadavky do praxe. 

-   aby s dostatečným předstihem, otevřeně a cele informovalo občany o dění v SPZ. 

- aby na internetových stránkách města zveřejnilo plný obsah hydrogeologického posudku „Vliv projektovaného 

výrobního závodu Mitas na vodní zdroje v Holešově a Všetulích“, jehož závěry vyzněly jednoznačně proti umístění 

gumáren Mitas do SPZ: „V daných přírodních podmínkách by umístění závodu Mitas v ochranném pásmu jímacího území 

představovalo zcela jistě nepřípustné ohrožení podzemních vod a s největší pravděpodobností hraničící s jistotou                         

i poškození jejich kvality.“ 

-  aby v nově vznikajícím územním plánu města nedovolilo jakékoliv další rozšiřování SPZ a v co největší míře využilo 

výše zmiňovaných přírodních prvků ke kompenzaci negativních dopadů SPZ na obyvatele.  

-  aby v územním plánu jasně stanovilo regulativ, který vyloučí v SPZ gumárenskou výrobu a další výroby a aktivity, 

které by ohrozily zdroj pitné vody. 

- aby byl u investorů vstupujících do SPZ sledován a hodnocen kumulativní účinek na ţivotní prostředí, především 

pak míra znečištění ovzduší, vliv na zdroj pitné vody a hluk. A aby byla stanovena jasná pravidla a meze pro zamezení  

zhoršování kvality životního prostředí obyvatel. 

 

Tato petice vznikla v Holešově 18. února 2011. 


